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Вступ: Артеріальна гіпотензія (АГТ) – це симптомокомплекс, зумовлений зниженням 
кров’яного тиску. Артеріальна гіпотензія може мати різну клінічну картину (головний біль, 
запаморочення, блідість шкіри, шум у вухах, нудота, слабкість, втомлюваність, погіршення 
пам’яті, втрата свідомості) та різну причину виникнення (особливості будови тіла дитини, 
пов’язані з генетичними факторами, спадкову схильність, порушення вегетативно-
ендокринної регуляції, захворювання запального та дистрофічного характеру, вроджені або 
набуті вади серцево-судинної системи психоемоційний стан). 
В педіатрії вимірювання артеріального тиску має велике значення, а нормальні показники 
артеріального тиску залежать від багатьох параметрів. 
Американська академія педіатрії вказує, що кожна дитина має власні порогові значення 
артеріального тиску (АТ) на основі статі, віку, перцентиля зросту та зауважує, що всім дітям 
віком від 3 років рекомендується вимірювати АТ принаймні раз на рік.  
На жаль, лікарі можуть припускатися помилок при вимірюванні тиску та використовувати 
манжетку не за віком, занадто швидко спускати повітря з манжети, не порівнюють зі 
стандартними нормативами АТ, вимірюють тиск без попереднього відпочинку в неправильній 
позі та положенні руки пацієнта або вимірювати тільки на одній руці чи через одяг, а 
вимірювання артеріального тиску є одним із важливих параметрів для раннього розпізнавання 
аномалій АТ, бо з віком поширеність АГТ лише зростає.  
За даними літератури на 2021 рік АГТ варіювала в широкому діапазоні  –  від 3,1 до 20,9% 
дитячого населення та спостерігалася тенденція до зростання. 
Ціль: Виявити поширеність артеріальної гіпотензії у дітей із соматичною патологією на базі 
комунального некомерційного підприємства харківської обласної ради (КНП ХОР) Обласної 
дитячої клінічної лікарні міста Харків за період з 1 вересня по 31 жовтня 2023 р. 
Матеріали та методи: Було проведено вимірювання випадкового/офісного артеріального тиску 
у відділеннях: кардіології, гастроентерології, інфекційно-боксованому. До дослідження було 
включено 40 пацієнти у віці 12-17 років. З них перша група складала 20 хлопців, а друга група 
20 дівчат.Вимірювання тиску проводилося двічі - вранці (9:30) та ввечері (16:00). 
За основу правильного вимірювання тиску у дітей - були взяті рекомендації Європейської 
спілки кардіологів з вимірювання артеріального тиску. Оцінку отриманих даних аналізували 
за кривою перцентильного розподілу систолічного та діастолічного тиску залежно від статі, 
зросту та маси тіла віком від 3 до 20 років.  
Результати: Встановлено, що в першій групі 10 хлопців у віці 12-17 років мали артеріальну 
гіпотензію – на графіку це відображалося за межою 5-го перцентиля, 7 дітей відповідали 10-
му перцентилю, який відповідає нормі, 2 дитини відносилися до 50-го перцентиля, який 
свідчить про прегіпертензію, та 1 дитина відносилась до 95-го перцентиля, що вказує на 
артеріальну гіпертензію 1-го ступеня. 
В другій групі, до якої відносилися дівчата у віці 12-17 років виявлено 12 дітей з артеріальною 
гіпотензією (нижче 5-го перцентиля), до 10-го перцентиля – 6 дітей, 50-го перцентиля – 1 
дитина, 95-го перцентиля – 1 дитина. 
Висновок: Артеріальна гіпотензія є розповсюдженою серед дитячої популяції. За нашими 
даними артеріальна гіпотензія у дітей з соматичною патологією на базі КНП ХОР Обласної 
дитячої клінічної лікарні є у 55% дітей. Ми впевнилися, що етіологічні чинники артеріальної 
гіпотензії та патогенетичні механізми різноманітні та можуть бути, як першопричинними, на 
тлі яких з’являється соматична патологія та бути симптомом при перебігу захворювання, але 
розкриття патофізіологічних механізмів артеріальної гіпотензії у дітей при соматичній 
патології є підставою для подальшого дослідження. 
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